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Handhaving Logiesdecreet  -  Controleactie kustgemeenten

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 67 van 11 oktober 2022 verduidelijkte de 
minister dat Toerisme Vlaanderen een nieuwe controleactie heeft opgezet in de 
kustgemeenten Knokke-Heist, Bredene, Blankenberge en Middelkerke om na te gaan of 
de logies die zich aanbieden via boekingsplatformen aangemeld zijn. Ze gaf toen mee dat 
de keuze voor Bredene, Blankenberge en Middelkerke toe te schrijven was aan het feit 
dat deze kustgemeenten nog niet eerder het voorwerp uitmaakten van een controleactie 
door Toerisme Vlaanderen en dat de gemeente Knokke-Heist op haar beurt zelf gevraagd 
heeft aan Toerisme Vlaanderen om een nieuwe controleactie te organiseren. 

Tot slot gaf de minister aan dat de resultaten van de controleacties in Knokke-Heist, 
Bredene en Blankenberge tegen eind 2022 beschikbaar zouden zijn. De resultaten van de 
controleactie in Middelkerke zouden dan in het voorjaar van 2023 volgen.

In datzelfde antwoord verduidelijkte de minister ook nog dat indien de controleactie in 
samenwerking met het lokale bestuur gebeurt, Toerisme Vlaanderen hierover proactief 
terugkoppelt naar het lokale bestuur wanneer de actie is afgerond en alle resultaten 
voorhanden zijn.

1. Kan de minister de resultaten van de in 2022 opgezette handhavingsonderzoeken in 
Knokke-Heist, Bredene en Blankenberge meer in detail toelichten? 

a) Hoeveel logies werden in elk van de drie kustgemeenten in het kader van deze 
controleactie gecontroleerd? 

b) Hoeveel logies bleken bij controle conform het Logiesdecreet? 

c) Tot hoeveel handhavingsdossiers heeft deze controleactie per kustgemeente 
aanleiding gegeven? Wat is de stand van zaken met betrekking tot deze 
handhavingsdossiers? Tot hoeveel regularisaties per kustgemeente heeft dit op 
heden geleid? Hoeveel logies per kustgemeente hebben aangegeven de 
exploitatie stop te zullen zetten? 

2. Welke reactie heeft Toerisme Vlaanderen ontvangen vanwege het lokale bestuur van 
Knokke-Heist op de terugkoppeling die het agentschap gegeven heeft naar 
aanleiding van de resultaten van deze nieuwe controleactie? 

3. Plant het agentschap specifiek voor de logies aan de kust in 2023 nog steekproeven 
of specifieke controleacties (controle op aanmeldplicht, controle op brandveiligheid, 
enzovoort)? 



Zo ja, welke zones in welke kustgemeenten zullen bevraagd worden en kan de 
minister de motivatie toelichten die achter deze afbakening schuilgaat? Uiterlijk 
wanneer wil Toerisme Vlaanderen de resultaten van deze 
steekproeven/controleacties opgeleverd hebben?
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ANTWOORD
op vraag nr. 370 van 20 januari 2023
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1. a) In Knokke-Heist werden 147 toeristische logies gecontroleerd, in Blankenberge 107 
en in Bredene 91.  

b) In Bredene bleken 91 van de 110 logies conform het logiesdecreet, in Blankenberge 
14 van de 107 en in Knokke-Heist 53 van de 147.

c) De controleacties in Bredene en Knokke-Heist zijn ondertussen afgerond. Die in 
Blankenberge zijn zo goed als afgerond. Hieronder de resultaten van de acties in 
Bredene en Knokke-Heist en de stand van zaken van de actie in Blankenberge:   

Bredene Blankenberge Knokke-Heist
Logies was aangemeld of erkend 86 12 22
Logies werd aangemeld na controle 13 76 63
Logies bleek niet meer in uitbating 
(en werd offline gehaald)

5 2 31

Logies werd zelf (tijdelijk) stopgezet 
na controle

6 9 28

Lopende onderzoeken 0 8 0
Logies werd gedwongen stopgezet 
door Toerisme Vlaanderen

0 0 3

Totaal aantal gecontroleerde logies 110 107 147

2. De actie in Knokke-Heist werd eind januari afgerond. Bovenstaande resultaten werden 
kort daarna meegedeeld aan de gemeente Knokke-Heist, maar voorlopig ontving 
Toerisme Vlaanderen hierop nog geen inhoudelijke reactie. 

3. De kustregio werd de afgelopen jaren meermaals opgenomen in de steekproeven. De 
afgelopen 3 jaren vonden er gerichte controleacties plaats in zowel Oostende, 
Koksijde, De Haan, Knokke-Heist, Nieuwpoort, Blankenberge, Bredene, Middelkerke 
en De Panne. 

In 2023 plant Toerisme Vlaanderen een aantal steekproeven rond grote evenementen 
en festivals. 

Niettegenstaande deze steekproeven blijft Toerisme Vlaanderen uiteraard via eigen 
onderzoeken, klachten, vragen, … verder inzetten op de regularisatie van zoveel 
mogelijk logies in Vlaanderen. Zoals elk jaar, zal ook dit jaar een groot aandeel van 
deze logies in de kustgemeenten gelegen zijn.   


